

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!



КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ОБЛАСТНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Газета основана 1 июня 1917 года

СУББОТА, 31 ИЮЛЯ 1976 ГОДА

№ 180 (16086)

Цена 2 коп.

ОТВЕТЫ Л. И. БРЕЖНЕВА НА ВОПРОСЫ КОРРЕСПОНДЕНТА „ПРАВДЫ“

Вопрос. В связи с первой годовщиной окончания Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе и подписания Заключительного акта, как, по Вашему мнению, можно оценить значение этого совещания?

Ответ. Совещание стало событием огромного значения. Главное, на наш взгляд, состоит в том, что оно сумело выразить волю народов всех стран-участниц к миру.

Путь в Хельсинки был не простым. На нем возникло много сложностей. За столом переговоров встретились государства с различным социальным строем и мировоззрениями. Тем не менее преобладавало стремление найти общее согласие по коренным проблемам европейской безопасности и сотрудничества. И это обеспечило успех.

В прошедший год не раз предпринимались попытки бросить тень на достигнутые в совещании договоренности по тем или иным вопросам. Но при оценке того, что сделано и что предстоит сделать, на чашу весов следует класть не какие-то частности, а то большое дело, которое объединило 33 европейских государства, США и Канаду.

Такой подход привел всех нас в Хельсинки и побудил поставить свои подписи под Заключительным актом. Этот коллективно выработанный документ, закрепляя достигнутое в деле оздоровления европейского политического климата, наметил долговременную перспективу реалистического, ответственного ведения межгосударственных дел, прежде всего применительно к Европе и в значительной мере с точки зрения потенциальных возможностей урегулирования проблем всемирного характера. Он четко ориентирует на ослабление международной напряженности, на прекращение военных конфликтов в тех районах мира, где они еще есть, на развитие мирного сотрудничества государств без всякого вмешательства в их внутренние дела.

Несомненно, результатам, достигнутым год назад в Хельсинки, суждена большая жизнь и никому не удастся поколебать, затуманить их.

Можно уверенно сказать, что благодаря Совещанию по безопасности и сотрудничеству в Европе поднялся на солидную ступень выше, чем до него. Она научилась настойчивее и лучше искать решения сложных международных проблем, работать с большей практической отдачей в интересах разрядки, углубления сотрудничества между государствами и мира между народами.

Могут сказать, что в этих словах доминирует оптимизм. Да, это действительно так.

Вопрос. Во многих странах резко усилился вызов договоренности США, ФРГ, Франции и Англии прибегнуть к мерам экономического давления на Италию, если представители Итальянской коммунистической партии войдут в правительство этой страны. Каково Ваше мнение на этот счет?

Ответ. Из заявлений канцлера ФРГ, президента США и некоторых других государственных деятелей Запада вытекает, что сам этот факт не оспаривается. Правда, в официальных заявлениях и сообщениях печати есть свои нюансы. Но суть дела ясна: Италия намерена подвергнуть экономическим санкциям, если в ее правительство войдут коммунисты.

Конечно, советские люди не собираются говорить от лица итальянских коммунистов. Итальянская коммунистическая партия уже высказала свое мнение. Мы знаем также, что не только в Италии поднялась волна общественного негодования. Вообще весь этот вопрос перерос чисто итальянские рамки.

Возьмем такую же сторону. Политические деятели капиталистических стран часто превозносят, в том числе на разного рода международных форумах, в качестве показателя демократии падение голосов в избирательных урнах. А что же

получается в данном случае на деле? Ведь именно путем голосования свыше трети итальянских избирателей выразили свое твердое коммунистическое отношение. Но с волей итальянского народа не хотят считаться.

Выходит, что в глазах тех, кому не нравятся результаты выборов в Италии, дешево стоит такая демократия. Разве не свидетельствует этому разница между их торжественными заявлениями в пользу соблюдения определенных демократических норм и той политической линией, которую они объявили в отношении Италии.

Есть и собственно международный аспект в том, что некоторые державы готовы взять Италию за горло, лишь бы не допустить коммунистов в ее правительство. Некоторым кругам, имеющим отношение к определению внешней политики этих держав, видимо, не по душе тот курс на мир, на свертывание гонимого вооружения, на разрядку, который провозгласили на своей конференции в Берлине коммунистические и рабочие партии Европы, в их числе Итальянская коммунистическая партия.

Вмешательство некоторых западных держав в процесс формирования итальянского правительства — это не признак их силы, а проявление боязни перед могучим потоком социального прогресса. Едва ли есть необходимость специально останавливаться на том, что такое вмешательство находится в резком контрасте с хельсинкским Заключительным актом.

Попытки внешнего диктата оборачиваются в наш время противоположными результатами. Они лишь раз убеждают коммунистические и рабочие партии, национально-освободительные движения, все миролюбивые силы проявлять еще большую энергию и сплоченность в отстаивании великого дела мира, независимости и свободы народов.

ПО ПРИМЕРУ КУБАНЦЕВ

Письмо Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева земляем кубанцам Кубань нашла горячий отклик в колхозах и совхозах страны. Стремлясь отметить первый год десятилетия пятилетия трудовыми достижениями сельские труженики Воронежской, Полтавской, Уральской областей и Чечено-Ингушской АССР приняли новые повышенные социалистические обязательства по продаже государству хлеба, других сельскохозяйственных продуктов.

Находясь в Воронежской области, лично Генеральный секретарь ЦК КПСС товарищ Л. И. Брежнев о тружениках села. В ответ на эту заботу труженики области рассмотрели ранее принятые социалистические обязательства и решили в первом году пятилетия продать государству зерна — 1 миллион 80 тысяч тонн, сахарной свеклы — 4 миллиона 500 тысяч тонн, полнотелки — 105 тысяч тонн, ошей — 175 тысяч тонн. Это значительно больше плановых заданий и ранее принятых обязательств.

Труженики колхозов и совхозов одновременно с успешным проведением уборки общественного скота. В области сейчас заготовлено 1,6 миллиона тонн сенажа и раннего силоса, что в два с лишним раза больше плана.

ЗЕМЛЕДЕЛЬЦЫ СТРАНЫ ПРИНИМАЮТ ПОВЫШЕННЫЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА

В Воронежской области на каждый гектар Пристальное внимание уделено широкой механизации работ в свекловодстве, качеству ухода за плантациями.

Свекловоды области решили продать государству 5 миллионов 200 тысяч тонн сахарных корней, что на один миллион тонн больше плана. Залог успешного выполнения этого обязательства — высокие урожаи. Так, земледельцы колхоза имени Калинина Таловского района колхоза имени Державина Паннинского района и других обязались собрать по 400—450 центнеров сахарной свеклы с гектара.

Труженики семеноводческих совхозов решили заготовить 120 тысяч центнеров высококачественных свеклосемян — значительно больше государственного задания.

Больше плана будет продано государству подсолнечника, картофеля, овощей, всех продуктов животноводства.

Колхозы и совхозы Воронежской области обязались полностью обеспечить животноводство высококачественными кормами.

Высокие социалистические обязательства по продаже государству сельскохозяйственных продуктов обусловлены на собраниях колхозов и совхозов, партийно-хозяйственным активом Полтавской области Украинской ССР. Выступивший с докладом первый секретарь обкома партии Ф. Т. Моргуш, другие товарищи отмечали постоянную отеческую заботу Центрального Комитета (ТАСС).

КОРОТКИЕ НОВОСТИ ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

КРАСНОЯРСК
Государственный Знак качества присвоен гидротехническому цементу, который выпускают на Красноярском цементном заводе. Специальными испытаниями и учеными значительно улучшился состав сырья для производства этой продукции, в результате чего ее

качество теперь превышает требования государственного стандарта. Красноярский гидротехнический цемент идет на строительство бетонных плит Саню-Ишкенской и Усть-Ишимской ГЭС, сооружаемых в суровых сибирских условиях. Это треть всей продукции завода.

ТЮМЕНЬ
Новое газовое месторождение Крушинское обнаружено на Ямальском полуострове. Дебит первой скважины, пробуренной бригадой мастеров В. Шастного, полтора миллиона кубометров газа в сутки. Это уже шестая скважина топливной отрядами тюменскими геологами с начала года. (ТАСС).



Дмитрий Ивасюк трудится вальщиком в бригаде А. Тулева из Аргат-Юльского лесхоза. Свое полугодичное задание лесозаготовителя перевыполнил на 4 тысячи кубометров. Большинство бригады — молодежь. Но это не мешает коллективу успешно соревноваться с сильными бригадами Ф. Нартова, Г. Попова.

Д. Ивасюк недавно стал лучшим по профессии и принял участие в областном конкурсе вальщиков.
Фото В. Казанцева.

УКАЗ
ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР
О присвоении почетного звания заслуженного врача РСФСР медицинским работникам лечебно-профилактических учреждений Томской области
За заслуги в области народного здравоохранения присвоить почетное звание
ЗАСЛУЖЕННОГО ВРАЧА РСФСР
1. Бородину Валентину Григорьевичу — главному врачу клиники Томского медицинского института.
2. Вахтину Валерию Филипповичу — врачу областного онкологического диспансера.
3. Веселову Борису Филипповичу — заведующему отделением Кожевинской центральной районной больницы.
4. Воробьевой Валентине Антоновне — заведующей отделением поликлиники № 1 города Томска.
5. Крисановской Варваре Филипповне — заведующей отделением Томской городской санитарно-эпидемиологической станции.
6. Поповой Зинаиде Михайловне — заведующей отделением областной психиатрической больницы.
7. Трегуб Раисе Федоровне — заместителю заведующего отделом здравоохранения исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся.
Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР
М. ЯСНОВ.
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР
Х. НЕШКОВ.
Москва, 29 июля 1976 года.

Заложить в июле основу кормовой базы животноводства

Близки к выполнению сезонного задания по закладке сенажа труженики Первомайского района. К 28 июля план выполнен на 84,3 процента. Непохоже идет в колхозах и стогование сена. Наилучший результат по телефону с начальником районного управления сельского хозяйства И. Е. Обединим.

СКОРО ФИННИШ

— Хозяйства района, — рассказали Иван Егорович, — поставили перед собой цель: заготовить на корову сена и сенажа по 5—6 тонн, силоса по 8—10 тонн, травяной муки — по 0,5 тонны. Всего грубых и сочных кормов на основную голову запланировано заготовить не менее 15 центнеров кормовых единиц, что значительно превышает запасы прошлого года.

Несмотря на дождливую погоду, работы ведутся ежедневно, механизаторы используют каждый погожий час для ворошения травы и накопления кормов. В зенит царит атмосфера деловитости и собранности. 28 июля, хотя выпал дождь, в коллективах успешно заготовили 119 тонн сена, уложили в траншеи 234 тонны сенажа.

Кормозаготовители района скоро выполнят план по закладке сенажа. Оправдали себя старая тактика приготовления этого корма, работа в коллективах успешнее, трава сейчас труднее. Поэтому организовали работу так, чтобы всегда иметь двухдневный запас массы в валках.

На скашивании травы применили зерновые комбайны с жатками. Для ускорения подъявлялись валки ворошат. Запас массы позволяет даже в ненастье не прерывать закладку сенажа. Безотказность кормоуборочной техники гарантирует четкое наладженное техническое обслуживание. Не упускаем из поля зре-

СЧЕТ НА МИНУТЫ

Время пятый час, пора бы обедать, но страда на заречном лугу продолжается. В работе грабли Ольга Каряulina и волокуша Африкана Някова. Коню за копыной ставит машину Александр Шепеткин, мечет сено погрузчиком зяньевый Сергей Скирдов, вершат и подравнивают стог Евгений Кривошеев и Михаил Брендель.

Иные оценили бы такую «горячку» скептически, дескать, обед — дело святое. Но подобных скептиков здесь нет. Если кто и сомневается, то в другом: — Может, пройдет стороной?

— Этот не пройдет! Но все равно еще минут десять придется потратить на дождь.

И точно, скоро хлынул дождь — густой и тяжелый. Тракторы остановились. Теперь и пообедать в самый раз.

Зяньев Сергей Скирдов — молодецкое. В совхозе «Павловский» он сформирован впервые. Люди подобрались малоопытные. Кое-кто сомневался: «Сработаются ли? Получится ли коллектив?»

Коллектив получился. Первые сподки о заготовленном сене поступили в совхоз именно из этого зяньева. Ребята соревнуются с Василием Бобиком, его зяньев недалеко, на пыжнских лугах, — сказал мне механик Владимир Архаров, ко-

МЕХАНИЗАТОРЫ СОВХОЗА «ПАВЛОВСКИЙ» ГОТОВЯТ ПОЛУТОРАГОДОВОЙ ЗАПАС КОРМОВ, В ДЕНЬ ВЫПОЛНЯЮТ ПО ДВЕ НОРМЫ

ЛИДЕРСТВО В СОВЕРШЕНИИ УДЕРЖИВАЕТ ЗЯНЬЕВО ВАСИЛИЯ БОБИКА

да мы подходили к столовой. Сезон. Есть киноустановка, радиоприемник, газетки. Регулярно бывает самоходка с электросварочным аппаратом и зяньевом мастеров-наладчиков.

В умении работать ребята не уступают друг другу — Николай Петлин, Виктор Каллов, Сергей Голещихин, Анатолий Вильгельм, Константин Баранов, Николай Журавлев.

Позже мы встретились с С. М. Певчевым. Степан Максимович исполняет в «Павловском» обязанности главного зоотехника. Он познакомил с расчетами: вынужден коллектив совхоза решил заготовить сена 4,740 тонн, или на 2,540 тонны больше, чем в прошлом году. Это будет полуторагодовой запас.

Реален ли рубез? Да, все продумано, учтено. В 1974 году удалось припастить почти четыре тысячи тонн. Себе хватить с избытком, и даже в последующем году скормили то сено животным и

отдавали зимой в соседние совхозы.

Техники теперь прибавилось. Созданы дополнительные звенья, во многих есть «про запас» конюли, грабли, копилки. Лугов достаточно. Работы начаты нынче почти на месяц раньше. Уже припасено около 2 тысяч тонн — за июль сделано почти столько же, сколько за август и сентябрь в прошлом сезоне.

Без дополнительных запасов кормов животноводкам придется трудно — это показала минувшая зима. Заготовить сено в достатке прошлым летом помешало ненастье. Пришлось обходиться силосом и сенажом. Нынче в «Павловском» научились готовить сено и в непогоду.

Тактика в прошлом году была такой. Почти каждое сеноуборочное звено располагало набором машин, чтобы при случае можно было переключиться на силос или сенаж. И вот результат: четвертую часть силоса и сенажа дали совхозу механизированные сеноуборочные звенья.

Нынче примеру павловцев последовали другие совхозы района. Но павловцы идут дальше: теперь и отдельные звенья на заготовке силоса порою переключаются на сено.

Часто выпадают сегодня на северные луга дожди. Но в «Павловском» знают цену погожим дням, иду к намеченной цели уверенно.
И. ЛЮБОВСКИЙ,
совхоз «Павловский», Первомайского района.

ЗЕЛЕННЫЙ КОНВЕЙЕР В «КОМСОМОЛЬЦЕ»

В Асиновском районе лучше продуктивность дойного гурта (более 13 килограммов молока в день) на Казанской ферме совхоза «Комсомольца». В июле значительно выросли надой молока также на Новокузнецкой фер-

ме этого хозяйства — сегодня здесь получают от коровы в сутки 10,8 килограмма молока, на 0,7 килограмма больше, чем в такое же время прошлого года.

Увеличить надой молока на обеих фермах совхоза по-

мог зеленый конвейер. Сейчас животным скармливаются озимая рожь, потом будут использоваться для этой цели клевер и тимфенка, а осею — кузурга и корнеплоды. В целом по совхозу валовой надой молока увеличился после организации зеленой подкормки на 20—30 процентов, а переловые дойки стали получать от коровы по 15 килограммов молока в сутки.
Н. ИСТИГЕВА.

ГЛАВНЫЙ КУРС — ТЕХНИЧЕСКИЙ ПРОГРЕСС

НЕСОСВЯЩЕННОМУ называется, что нефть — она и есть нефть — вещество с характерным блеском, запахом, цветом, умеренно жидкое, достаточно вязкое. На самом деле известно множество разновидностей нефти, свидетельствующих об условиях залегания, времени формирования, составе ее. Нам пока интересуют только четыре категории — те, что соответствуют группам качества, установленным государственным стандартом. Отличаются они друг от друга по содержанию химических включений: попутного газа, воды, минеральных солей, неметаллических механических частиц. Чем больше примесей, тем ниже качество.

на них без сбоев под силу только квалифицированным людям. Подготовили рабочих, приняли меры для усиления производственной дисциплины, организовали социалистическое соревнование. Но этого было мало: установка для подготовки нефти «не справлялась» со своими обязанностями, вернее работала намного хуже, чем нам того хотелось. Поэтому...

жениро-технические работники цеха. Ввели мы и автоматический контроль технологического режима, подготовили нефть. Это позволило сократить количество работающих и устранить субъективный фактор. И вот результат: проектная мощность установки, составлявшая 4 миллиона тонн жидкости в год, сейчас перекрыта нами в полтора раза. В позапрошлом году реализация нефти по высшей группе качества не достигала и 12 тысяч тонн, в 1975 году мы сдали государству 1130 тысяч тонн такой нефти. Дополнительная прибыль — 729 тысяч рублей. За шесть месяцев этого года по группе высшего качества реализовано один миллион девятьсот тысяч тонн — 70 процентов всей добываемой продукции.

МИЛЛИОН ЗА КАЧЕСТВО

Борьба за качество продукции имеет двойной эффект. Безоговорочно повышается престиж предприятия — и растет его прибыль. Последние полтора года работы нефтегазодобывающего управления «Томскнефть» имени 30-летия СССР ознаменованы резким улучшением качества нефти. Мероприятия, проведенные в этом направлении, дали НГДУ один миллион семьдесят девять тысяч рублей дополнительной прибыли. Об этом рассказывает начальник цеха подготовки и переработки нефти А. Каштаев.

требовалась значительная доработка ее узлов буквально на ходу. Головные институты мало чем могли помочь, да и время поджимало. Поэтому ваялись за дело наши рационализаторы. Нужно оговориться, что рационализация и изобретательство в нашем деле — дело сложное. Речь шла, как правило, не только о замене отдельных деталей или узлов более простыми, а об упрощении технологического процесса в целом. Приходилось решать проблемы технические, транспортные, химические — сложный комплекс вопросов. В прошлом году в нашем цехе было введено 22 рациональных предложения, а уже за первые шесть месяцев этого года — 17. Свой вклад в развитие технического творчества внесли и рабочие (слесари Р. Данилов и Ф. Атома), и ведущие ин-

Показатели хорошие, мы заслужили гордиться собой. А можно ли достичь еще лучших? Да, можно. Но здесь возникают трудности и возникают не по нашей вине. Сегодняшняя мощность установки практически исчерпана, а объем поступающей на переработку жидкости возрастает из месяца в месяц. Есть проект на строительство второй очереди такой же мощности, уже ведутся работы по сооружению установки. Однако темпы этих работ нас удовлетворить не могут. Из плановых 420 тысяч рублей строители «Томскнефть» (управляющий трестом Н. В. Сухов) освоили пока 68 тысяч. Можно понять нашу тревогу: если добываемая нефть превысит мощности действующей установки, это останется что-то другое, как идти на ускорение технологического процесса, а это неизбежно приведет к снижению качества. Так что в ближайшее время мы рискуем вынужденно поступить следующим образом, тогда как могли бы добиться еще большего прогресса. В наших возможностях реализация по высшей категории 80 — 90 процентов всей добываемой нефти. А. КАШТАЕВ.

НА СТРОЙКАХ ТОМСКА

КОНКУРС МАЛЯРОВ

Администрация и объединенный комитет ВЛКСМ Томского территориального управления строительства провели конкурс молодых маляров. В нем приняли участие молодые отличники трестов «Томскпромстрой», «Томскжилстрой» и домостроительного комбината. Комиссия в главе с главным инженером треста «Оргтехстрой» Ж. М. Кануниной учитывала прежде всего скорость и качество работы.

И вот результаты. Лучшей признана работа Н. Еркиной, маляра из бригады «Оргтехстрой» Ж. М. Кануниной, маляра треста «Томскпромстрой», на втором месте — В. Иткунова из того же треста, третьей стала Г. Литвинова из домостроительного комбината. Победителям были вручены почетные грамоты, призы и цветы.

«ЛУЧШИЙ ЦЕХ УПРАВЛЕНИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА»

Это звание присвоено формовочному цеху № 4 завода крупнопанельного домостроения, которым руководит Ю. Ф. Асоков, и бетонобетонному участку завода ЖБК-100, возглавляемому С. А. Рыжниковым. План по выпуску товарной продукции за полугодие цех № 4 выполнил на 105,9 процента, по производительности труда — на 100,2 процента. Первоначально задание по сдаче продукции с первого предъявления. Бетонобетонный узел завода ЖБК-100 с первого предъявления сдает 100 процентов продукции. План по производительности здесь выполнен на 113,2 процента. Звание «Лучшая бригада управления строительством» среди предприятий стройиндустрии завоевали: бригада формовщиков Б. В. Смокотина и мотористов Н. М. Тимофеева с завода ЖБК-100, а также коллектив Г. А. Курякова с завода КИД.

КАЖДОМУ МОЛОДОМУ ТРУЖЕНИКУ — СРЕДНЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

СОЧЕТАЯ ТРУД И УЧЕБУ

В конце прошлого месяца на заводе был издан приказ о награждении большой группы рабочих и служащих грамотами, бесплатными путевками, подарками за высокие производственные показатели и в связи с окончанием учебного года в школах рабочей молодежи, техникумах и вузах.

На побережье Черного моря отправятся электрик чугунолитейного цеха Валерий Панов, операторы из цеха № 6 Диния Боязтова, Нина Мещерякова, Зоя Анкудинова и другие рабочие. Все они закончили одиннадцатый класс ШПРМ. Почетными грамотами предприятия награждены и двое преподавателей школы рабочей молодежи № 7. Предприятие выделило также 300 рублей для подарков и сувениров, которые вручились лучшим учащимся на выпускном вечере в школе.

Безусловно, такое отношение администрации к тем, кто хорошо работает и учится, создает определенный психологический настрой в коллективе, заставляет задуматься многих молодых людей о необходимости получения образования. Но только наградами проблему всеобщую не решить. На заводе создана комиссия солидных специалистов рабочей молодежи. В нее входят представи-

тели комитета ВЛКСМ, начальники цехов, инженер по работе с подростками, переводные рабочие. Каждый вторник проходит заседание. В последнее время основной вопрос повестки — набор в школу. Мы беседуем с молодыми рабочими, заслушиваем информацию руководителей цеха, представителей общественных организаций об организации набора. В случае затруднений, когда беседа на комиссии не помогает и в цехе по-прежнему не хотят проводить агитацию среди молодежи, мы обращаемся в партийный комитет завода с просьбой обсудить создавшееся положение. Так, на последнем заседании парткома были заслушаны отчеты руководителей цехов №№ 1, 3 и 11, где ни один человек не подал заявление в ШПРМ. Сегодня в цехе № 1 девять рабочих записались в школу, в цехе № 11 — шесть, в цехе № 18 — десять. Это меньше плановых цифр, но все же сдвиг.

Надо сказать, что мы должны направить учиться 190 человек, сейчас заявления в школу подали 128 рабочих. План мы должны выполнить. Началась работа среди предшедших на завод выпускников ГПТУ, не имеющих среднего образования. В училище многие из них посещали вечернюю школу. Думаю, что мы смо-

жем убедить их не бросать учебу. На заводе старается предоставлять вечерникам и заочникам все льготы: летний отпуск, учебный день с оплатой 50 процентов. Тем, кто успешно сочетает труд с учебой, на 10 процентов повышается тринадцатая зарплата.

Принимая молодого человека на завод, мы первым делом спрашиваем его об образовании. И если оно недостаточно, предлагаем прежде подать документы в ШПРМ. Большую работу проводит комитет ВЛКСМ, старший инженер по подготовке кадров Д. М. Каменская, мастера и рабочие-наставники. Вот только один пример. Первыми выполнили план по набору в ШПРМ цехи №№ 15 и 16, за которыми закрепили члены нашей комиссии переводной токарь П. И. Швейфер.

Молодым рабочим много рассказывается о перспективах развития предприятия. У нас водятся все больше современного оборудования, автоматических линий, которые требуют знаний, широкого кругозора, культуры труда.

А. АГАФОНОВ, помощник директора завода «Сибалтормотор», председатель комиссии по развитию школы рабочей молодежи.

Еще одна тепломагистраль

Стало своего рода традицией — ежегодно пускать в эксплуатацию очередную тепломагистраль в областном центре. Прокладывает эти магистрали управление «Химстрой» по проектам Томского отделения института «Теплоэлектропроект».

Сейчас на очереди — одна из труднейших участков магистраль № 7 — от улицы Партизанской до улицы Никиткина с переходом через реку Ушайку. Условия строительства в черте Томска чрезвычайно трудны. Насыщенность коммуникациями старых районов города, смена сроков сноса и переноса существующих зданий и сооружений — все это влечет за собой корректировку чертежей. Поэтому проектирование тепломагистрали № 7 в настоящее время ведется так называемым экспрессным методом. Чертежи прямо с кульманов проектировщиков идут в производство. Несмотря на трудности, задержек в строительстве тепломагистрали не было.

Проектировщики В. Задорожная, А. Задорожный, О. Ионин, возглавляемые начальником отдела комплектации проектирования тепловых сетей ТомТЭПа И. Хахалиным, успешно справляются с поставленными задачами.

Сельская тепломагистраль имеет большое значение для нашего города. Она свяжет тепловые сети Ленинского района с теплостаями Кировского и Советского. Теплонабжение областного центра будет более надежным, устойчивым. Появится возможность в случае необходимости производить переключение теплоснабжения от ТЭС-II на дальнее теплоснабжение и наоборот.

Л. КЛЕЩОВ.

ВПЕРВЫЕ В СТРАНЕ

На электроламповом заводе группой химиков-стеклящиков специального конструкторско-технического отдела (СКТО), которым руководит кандидат технических наук Ю. Ф. Главацкий, впервые в стране получено в опытно-промышленном порядке цветное стекло механизированным способом.

Непосредственно разработкой этой темы занимаются молодые инженеры С. Зиновьева и Т. Султанова, помогают им инженеры Л. Прокопчук, Г. Сириня, технологи В. Волкова, Т. Еремченко, Т. Ковригина, начальник стекольного цеха А. Абылка и другие.

Пока получено небольшое количество цветного стекла. Разработка производственного процесса, а также получение дроба других цветов продолжается. В перспективе цветной дроб может быть использован для реклам, декоративных ламп, товаров ширпотреба. П. АГЕЕВ.



Создан новый автомат

Специалистами подшипникового завода в сотрудничестве с учеными Томского политехнического института создан автомат для калибровки отверстий колец подшипников методом пластической деформации. Этот метод впервые применяется в подшипниковой промышленности.

В отличие от известных станков аналогичного назначения конструктивная схема автомата позволяет использовать многообразный твердосплавный дорн, обеспечивающий повышенную точность обработки до первого-второго классов и улучшение чистоты поверхности. Экономический эффект от внедрения одного автомата — 16 тысяч рублей. Сейчас автомат «ДА-5» монтируется на ВДНХ СССР. Он будет демонстрироваться на тематической выставке «Подшипниковая промышленность — народному хозяйству». Ф. ТИМОФЕЕВ.

На трассе газопровода



Сквозь Обь суданьшико, идет, будто спотыкаясь, время от времени то двинется, то застынет, оплотнеет и вновь остановится. С берега за ним следят несколько пар понимающих прищуренных глаз: знают, что Василий Акимович Гапонкин (слева) и руководитель бригады Владимир Кречмер делают сейчас промеры дна.

ГОТОВЯСЬ ШАГНУТЬ ЧЕРЕЗ ОБЬ

Здесь ляжет многостворный труба газопровода Гапоненко, начальник участка подводно-технических работ СУ-8 «Союзподводстрой», рассказывает: — К 15 сентября мы должны сдать 1.100 метров газопровода. Все силы направлены к тому, чтобы уложиться в определенные

делают сейчас промеры дна. Здесь ляжет многостворный труба газопровода Гапоненко, начальник участка подводно-технических работ СУ-8 «Союзподводстрой», рассказывает: — К 15 сентября мы должны сдать 1.100 метров газопровода. Все силы направлены к тому, чтобы уложиться в определенные

делают сейчас промеры дна. Здесь ляжет многостворный труба газопровода Гапоненко, начальник участка подводно-технических работ СУ-8 «Союзподводстрой», рассказывает: — К 15 сентября мы должны сдать 1.100 метров газопровода. Все силы направлены к тому, чтобы уложиться в определенные

делают сейчас промеры дна. Здесь ляжет многостворный труба газопровода Гапоненко, начальник участка подводно-технических работ СУ-8 «Союзподводстрой», рассказывает: — К 15 сентября мы должны сдать 1.100 метров газопровода. Все силы направлены к тому, чтобы уложиться в определенные

Благоустройство — забота общая

Наш поселок часто называют городом. И не случайно — широкие светлые улицы, девятиэтажные жилые дома, просторные магазины, современные учреждения культуры. И еще одна черта роднит Стржевскую с городом — благоустройство. Прошли времена, когда самой хорошей обустройством были сапоги: сейчас ведем проложены дорожные бетонные тротуары. С каждым годом становится богаче зеленое убранство поселка.

Стржевской — поселок рабочий и поэтому естественно, что трудовые коллективы сами благоустраивают свой населенный пункт. Исполком поселкового Совета закрепил за каждым предприятием, организацией жилой район. Сразу же после того, как был получен план застроенного за нами района, на предприятии создали штаб благоустройства. В него вошли заместитель секретаря партбюро В. А. Самарский, председатель местного комитета и заместитель начальника конторы. Представительный состав штаба позволил поставить вопросы благоустройства на один уровень с производственными, организовать действенный контроль за выполнением планов наведения порядка в нашем жилищном массиве. В заседаниях штаба участвуют, как правило, начальник или главный инженер конторы.

Учитывая масштабы предприятия — в автотранспортной конторе более тысячи работников, — исполком поселкового Совета закрепил за нами участок второго микрорайона на северной окраине поселка. Здесь шесть многоэтажных домов, объекты социальности. Хотя строительный и выполнил предусмотренный сметой комплекс благоустройства, но вид жилищного массива не очень радовал.

Коллектив Стржевской автотранспортной конторы «Главмашнефтегаз» известен в поселке как один из лучших благоустроителей. О том, как привели автомобильный участок, о трудностях, вставших на их пути, рассказывает заместитель начальника автотранспортной конторы В. Ф. ПОСТЫКО.

Глаза. На газонах кое-где пробивалась жиденькая трава, высаженные деревья и кустарники не подавали признаков жизни. Штукетлик, отражающий зеленые насаждения, либо повалился, либо вовсе отсутствовал. Бетонные дорожки и тротуары были угадывались под слоем песка и грязи. В плохом состоянии находились и детские площадки. Одним словом, работа предстояла большая.

Каким образом ее организовать? На заводских штабах был выработан следующий вариант. Весь закрепленный жилищный массив разбили на десять деленок и закрепили их за автоколлективами (их в конторе восемь), за мастерской и отделом управления. Персональную ответственность за порядок возложили на начальников колонн, руководителей подразделений. Каждый из них получил план своей деленки.

Забора о благоустройстве, проявляемая администрацией, партийной организацией, местным комитетом предприятия, дала неплохие результаты. Коллектив без раската приступил к наведению порядка в жилищном массиве. Как только сошел снег, автомобилисты по вечерам, в выходные дни убирали мусор, копали газоны, возносили торф, пересаживали из тайги деревья и кустарники, насаживали ограждения, восстанавливали малые архитектурные формы. Не रहे же двух раз в неделю кол работ рассматривался на производственном совещании у главного инженера. Неплодымля подгоняли, в пример им ставили коллективы четвертой автоколонны и отдела управления — беспроигрышными лидерами благоустройства. Начальник четвертой колонны А. И. Плещенко и начальник-отдела кадров В. А.

ураекать проектировщиков, строителей в том, что в новом микрорайоне необходимо снова вести благоустройство, снова вкладывать средства. Но речь сегодня не об этом. Сейчас предприятие шеф обязан исправить недостатки проекта, создать максимум удобств для жильцов. Поэтому мы планируем произвести улучшение территории жилищного массива, подсыпать тротуара, забетонировать переходы, устроить спортивплощадки. Помимо этого все будет связано с определенными и немалыми — материальными затратами. Предприятие готово их нести: сделать поселок удобным для жизни — в конечном счете это для нас же. Автоматизировано. Требуется решение вопроса о художественном оформлении жилищного массива. Это тем более необходимо, что закрепленный за автотранспортом жилищный массив «отрывает» поселок, стоит возле дорожки, ведущей в аэропорт. Как оформить — вопрос не из легких. Лоузинг, агитплатки по пятилетнему плану, вывески, которыми мы собираемся украсить свой район, полностью проблему не решат. На предприятии нет специалистов-оформителей. Думаю, апа-

Бригада коммунистического труда, которой руководит В. Н. Лоузинкова, — одна из передовых в цехе № 2 манометрового завода. В коллективе бригады немало отличных работников. Слесарь-сборщик Л. К. Лыкова работает на заводе одиннадцать лет. Она ударник коммунистического труда. Коммунист Л. К. Лыкова — депутат городского Совета депутатов трудящихся и народный заседатель городского суда. Фото В. Каванцева.

ОТСТОЯТЬ МИР НА ЗЕМЛЕ!

Всемирный размах приняла в Советском Союзе кампания по сбору подписей под новым Стокгольмским воззванием о прекращении гонимых вооружений, за разоружение. Рабочие, колхозники, советская интеллигенция, учащиеся, выступая на проходящих в стране митингах и собраниях в поддержку этого важного документа, с гордостью говорят о решающем вкладе, который вносит в борьбу за мир наша Родина.

Горячую поддержку призыва Всемирного Совета Мира нашла у трудящихся столицы. Как новое свидетельство заботы об укреплении международной безопасности

восприняли москвичи и все советские люди подписание нового Стокгольмского воззвания руководители Коммунистической партии. Более ста тысяч рабочих и служащих, ученых, деятелей культуры, ветеранов войны и труда выступило в столице на митингах и собраниях, проведенных в поддержку призыва Всемирного Совета Мира. С огромным удовлетворением под воззванием подписались работники заводов имени Владимира Ильича, «Динамо», «ЗИДА», «Серп и молот», всех других предприятий столицы. На сегодняшний день свыше 5 миллионов 300 тысяч москвичей — почти

все взрослое население столицы — поставили свои подписи под призывом Всемирного Совета Мира.

Активно и организованно кампания проходит во всех краях, областях и автономных республиках Российской Федерации. Так, в Ленинградской области под воззванием подписались свыше 3,5 миллиона человек, в Краснодарском крае — 2 миллиона. Кубань — край хлеборобов. Ставя свою подпись под призывом о прекращении гонимых вооружений, бригадир колхоза «Кубань» Герой Социалистического Труда М. И. Клепиков заявил, что земледельцы края, вырастив богатый

урожай, продадут государству в этом году 4 миллиона 400 тысяч тонн зерна, что значительно превышает установленный общий объем закупок и ранее принятые обязательства. «Это, — заявил хлебороб, — наш вклад в укрепление мира. Приветствие Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева трудящимся края вдохновляет нас на новые успехи».

6,700 тысяч подписей под Стокгольмским воззванием поставлено в Ленинграде, почти 2,900 тысяч — в Азербайджане. Организовано, в обстановке большого политического и трудового подъема проходит сбор подписей в других республиках Советского Союза. Каждый демонстрирует свое горячее стремление вместе со всем прогрессивным человечеством отстоять мир на земле.

(ТАСС).

Труд — на пользу и радость

Сейчас странно вспоминать, что еще совсем недавно многие из них утратили надежду на советских полях растут капуста, редиска, лук.

Более месяца в поселке Зональном пригородного совхоза «Степановский» расположился трудовой лагерь сельхозклассников Кировского района «Юности». Восемьдесят ребят каждое утро выходят на поля и пропахивают, окучивают, убирают овощи. Вторая половина дня — отдых, спортивные игры, праздники, танцы, песни.

Желающих попасть в этот лагерь было значительно больше, чем могли разместить два выделенных для ребят домика.

Кировчане не первый раз организуют трудовой лагерь. Но раньше они выезжали в совхоз «Ватулинский». На новом месте пришлось немало потрудиться. Благоустройством занимались «семь миров», «Сибалектормотор» и электротехнический завод оборонного назначения. Каждый вечер в лагерь приезжали артисты районного театра. В лагере есть начальники, комсара и воспитатели, но вопросы внутренней жизни в основном решают совет старших классов и бюро производственной комсомольской организации. Каждый вечер подводятся итоги соревнования отрядов, которые утром объявляются на линейке.

Работают ребята с удовольствием, помогают друг другу. Частый гость школьников — старший артист ансамбля совхоза Дмитрий Константинович Перминов. Он не только оценивает качество работы, но и рассказывает об особенностях различных культур. Для юных горожан эти беседы очень полезны. Надо сказать, что все руководители совхоза очень внимательно отнеслись к созданию лагеря. И не только потому, что старших классов помогают им. В совхозе можно сказать, подошли к созданию лагеря. И не только потому, что старших классов помогают им. В совхозе можно сказать, подошли к созданию лагеря. И не только потому, что старших классов помогают им.



Пятнадцать лет трудится на карандашной фабрике У. А. Еремина. Она ведет операцию шлифовки торцов готовых карандашей. Ульяна Адамова — ударник коммунистического труда, член группы народного контроля карандашного цеха. Фото В. Казанцева.

У КАЖДОГО МНОВЕНЬЯ СВОЙ ЧЕРЕД...



МОНРЕАЛЬ, 30 июля. (Спец. корр. ТАСС В. Богданов, В. Михеев, Ю. Хромов). Олимпиада-76 перевернула уже четырнадцатый листок своего календаря, но на спортивных аренах не чувствуется финишной усталости. Наоборот, каждая медаль, каждое очко даются в исключительной по накалу борьбе. Спортсмены, посвятившие четыре года напряженной подготовке своему олимпийскому старту, показывают образцы самоотверженности и стремления к победе. А это находит отражение в результатах. Счет идет на сантиметры, на самые малые доли микросекунды. Даже лейтенант популярной песни «Не думай о секундах свысока» не вполне подходит к захватывающему сюжету финала в беге женщин на 100 метров с барьерами. Вель электрики в хронометраже финишной фирмы «Таймер» делал секунды на сотые доли. Они-то и сыграли решающую роль в распределении медалей на этой дистанции. Кто мог предвидеть, что разойдутся три призера, и наладки трех призеров разместятся в ничтожный отрезок времени — в три сотые секунды. Когда Иоганна Шаллер из ГДР и наша Татьяна Анисимова и Наталья Лебедева выйдут на старт, через финишный створ, ни сами бегуньи, ни зрители не могли уверенно определить, кто же был первым в забеге... Три финалистки так и остались на беговой дорожке, устремив взгляд на экран спортивного табло, на котором ретранслировался телевизионный замедленный повтор этого забеге. Однако телевизионная техника в этом случае не помогла. «Таймер» хлещеюновро развел соперниц за призовые места: Шаллер — 12,77, Анисимова — 12,78, Лебедева — 12,80.

Победители в беге на 400 метров кубинка Альберта Хуанторена и польская

спортсменка Ирена Шевиньска по профессии экономисты. И на дорожке у обоих олимпийских чемпионов чувствуется профессиональная любовь к экономическому времени. Даже зрительно кубинка, ставшая единственной пока на Олимпиаде-76 женщиной-обладателем двух золотых наград, поражает мощью бега. Когда дело дошло до финиша, то казалось, что его шаг в полтора раза шире, чем у соперников, мчавшихся из всех сил. Результат чемпионки великолепен — 44,26 сек. И это после победы с мировым рекордом на 800 метров!

— Дистанция 400 и 800 метров очень непохожие и требуют совершенно различной подготовки, — сказала на пресс-конференции двукратная олимпийская чемпионка. — Я счастлива, что снова оказалась первой, что принес победу своей стране — социалистической Кубе.

Шевиньска записала в свой актив вместе с победой и мировой рекорд — 49,29, завоевав свою седьмую за спортивную карьеру олимпийскую медаль, в том числе — третью золотую. Диву даешься, как Ирена — магистр экономики из Варшавы — выступила на четвертой Олимпиаде, сохраняет в течение стольких лет боевую чемпионскую форму. Она меняла свое амплитуду — бегала спринт, прыгала в длину, а после Игр в Мюнхене вывела составление на четырехсотметровке.

События в секторе для прыжков в длину у мужчин и в метании диска у женщин проходили по схожему сценарию. Будущие чемпионы уже в первой попытке сделали всемаксимальный успех, что, безусловно, могло не позволить на конкурентов. 28-летний американский студент Арни Робинсон «улетел» в первом прыжке на 835 см. Все попытки повторить эту высоту оказались безуспешными. Негриганий спортсмен выиграл у серебряного призера и своего соотечественника Рэнди Уильямса 24 см. Шестым стал обладатель лучшего результата нынешним сезоне (838 см) южнокорейский спортсмен Ненад Стекич, которому прощали успех. За чертой призеров оказались и чемпион Европы Валерий Подлужный (седьмое место — 788 см), и молодой Алексей Черверез (десятое — 768).

У дискголок победила

Эвелин Шлаак из ГДР — 69 метров. У рекордсменки мира Фаны Мельник «не шел» бросок, и лишь в пятой попытке она наконец «нашла себя» — 68,60. Но судьи решили, что наша чемпионка именно в этой попытке нарушила правила. После долгого заседания судейской коллегии результат москвички был аннулирован, и со второго места Мельник переместилась на четвертое (66,40).

Утром отравившись в свой дальний путь к победам дельтборцы. Их состязания длились примерно восемь часов. После пяти выходов лидирует Лидо Кратчмер из ФРГ — 4,333 очка. Чемпион Олимпиады-72 Николай Авилов идет на втором месте и проигрывает лидеру 18 очков. Он не очень удачно пробежал стометровку (11,23), зато в трех выездах — в толкании ядра, в беге на 400 метров и в прыжках в высоту — установил личные рекорды. При этом последний — 214 см — почти соответствует олимпийскому нормативу для «чистых» высотников.

Из пяти советских боксеров, понаехавших в полуфинал, лишь Рубен Григорян получил право продолжить борьбу за золотую награду. В трудном и ярком поединке он взял верх по очкам над кубинцем Луисом Мартинесом. Программные в полуфинале советские боксеры будут бороться с олимпийской «бронзой». Это — Виктор Рыбаков, Давид Торосян, Василий Соломин и Виктор Савченко.

Хочется еще одно похвальное слово сказать о кубинских спортсменах. Хорошо они выступают на монреальском ринге. Все их бои — своеобразные уроки «кубинской школы бокса», о которой специалисты громко заговорили четыре года назад в Мюнхене. Истории становления немало сделали и советские тренеры, особенно А. Черненко. Впечатляют победы знаменитого тяжеловеса Теофило Стивенсона, носившего звание заслуженного мастера спорта СССР. В полуфинальном бою ему потребовалось менее полутора минут, чтобы нокаутировать американца Джони Тейта.

В командном турнире по выезде золотые награды достались советскому сборному ФРГ, а советские спортсмены, вернувшись четыре года назад домой чемпионами Игр, заняли четвертое место. За нашу команду выступали опытные Иван Халица, Иван Климов и молодой чемпион страны Виктор Угрюмов.

В финальной схватке со-

ревнований дзюдоистов наш агент Владимир Невзоров победил японца Кодзи Курamoto. Прекрасно боролся Владимир Невзоров. К титулу чемпиона мира 1975 года он прибавил золотую медаль чемпиона Олимпийских игр в Токио.

На поле олимпийского стадиона встретились футболисты СССР и Бразилии — они разыграли бронзовые медали Олимпиады. Игра проходила с полным преимуществом советских спортсменов, которые одержали победу — 2:0. Голы забил Владимир Овчиненко и Леонид Назаренко.

Наша команда выступала в таком составе: Астахов, Троицкий, Фоминко, Ренд, Зянгинев, Матвиенко, Бурак, Минаев, Овчиненко (Назаренко), Колотов, Блюхин.

Известный наш футбольный тренер из мюнхенского «Динамо» Э. Левинский по просьбе корреспондентов ТАСС так прокомментировал игры сборной СССР.

— Наша команда переиграла по всем статьям молодых футболистов Бразилии. И стала бронзовым призером Олимпиады. Успех! Да, но... чувство неудовлетворенности игрой наших футболистов в последние месяцы и на самой Олимпиаде все-таки остается. Очевидно, следует проанализировать ход подготовки сборной. Лишь после этого можно будет дать полное объяснение олимпийским выступлениям наших футболистов.

— Особо хочу сказать о нашем сопернике в полуфинале бразильском нападающем Горански. — Эта команда показала гибкую тактику и прекрасную волею игрой, которая складывается из хорошей физической подготовки, спортивной выносливости, мастерства и страстного желания победить. Мне очень понравилась эта команда-полупрофессионалы, в которой играют спокойные, чутко воспринимаящие все новое футболисты. Хотел бы поздравить наших друзей с большими успехами.

...До конца Олимпиады-76 осталось три дня, которые отроют нам новых героев, заставят еще не раз воскликнуть: «Целеустремленность и выносливость — вот те качества, которые нам нужны для победы. Тем выше почести чемпионам».

СИГНАЛ ЧИТАТЕЛЯ УСЛЫШАН

«Кедрчак — на откупе у бравопьеров» — так называлась реплика читателя З. Нилова, опубликованная в «Курьере природы» 13 июля. В ней говорилось о любителях легкой наживы, устремившихся на бой недозрелой шишки в кедровом бору возле деревни Койнино Томского района. Сигнал читателя услышан. Оперативно откликнулся редакция и о. директора пилефабрики «Туганско-Ф. Тагорский и секретарь партбюро Д. Нестеренко. Они сообщили, что в день выхода газеты с заметкой З. Нилова издан приказ директора фабрики, в котором определены меры по охране

КЕДРАЧ — НЕ МЕСТО ДЛЯ НАЖИВЫ

конинского кедрчак. По местному радио вещанию проведена беседа об охране бора, налажено ежедневное патрулирование, которое по выходным дням будет усилено за счет добровольных дружин и органов милиции. Назначен строжайший контроль за охраной кедрчак.

Областной совет общества охраны природы совместно с Томским сельским райотделом ГАИ и отделом внутренних дел Ленинского райисполкома 16—18 июля организовали рейд проверки сохранности пригородных кедрчак от браконьеров. Предоставляем словесный отчет о рейде, остроту областного совета ВООП И. С. Казанцеву.

16 июля 1976 года исполком областного Совета депутатов трудящихся принял постановление № 175 «О заготовке кедрового ореха в 1976 году». В этом постановлении указаны сроки сбора кедровых орехов: по южным районам области — с 25 августа, по северным — с 1 сентября. Сбор ореха осуществляется в местах, специально отведенных для сборщиков-любителей по билетам, в размерах не свыше 50 килограммов на человека. Билеты можно приобрести в лесхозах (их адреса: поселики Тимирязевский, Корнилово и в городе Томске по улице Загорная,

16 июля 1976 года исполком областного Совета депутатов трудящихся принял постановление № 175 «О заготовке кедрового ореха в 1976 году». В этом постановлении указаны сроки сбора кедровых орехов: по южным районам области — с 25 августа, по северным — с 1 сентября. Сбор ореха осуществляется в местах, специально отведенных для сборщиков-любителей по билетам, в размерах не свыше 50 килограммов на человека. Билеты можно приобрести в лесхозах (их адреса: поселики Тимирязевский, Корнилово и в городе Томске по улице Загорная,

задержали торгующих шишками монтажника мостопоезда 804 Г. Г. Кондратьева, водителя «Трансельхозтехники» В. А. Дичева, дворника районной объединения «Сибсельмаш» М. М. Ивлева и других.

Следует отметить, что все наши представления по результатам рейда очень быстро рассмотрены администрацией комиссии Ленинского райисполкома, которую возглавляет Ю. В. Марков. Виновные наказания штрафами.

В ходе рейда были установлены и другие факты нарушения Закона «Об охране природы в РСФСР». Шофер автобуса № 8 С. Е. Бриц вез на мичуринский участок в районе поселка Копылово удобрения, помидан колесами самосвала кусты и молодые деревья. Кстаги, маршрут и назначенные сроки строительства (подвозки строительных материалов) указанные в путевом листе, не совпадали с реальным использованием машины — явно в личных целях. Водитель автоколонны № 1235 Д. М. Носков и механик завода резиновой обуви Н. Д. Чуков взяли свои машины по закупу орехов, а затем вывезли их в водоеме, вовсе не предназначенном для этой цели.

РАЗОБЛАЧЕНИЕ ПРЕСТУПЛЕНИЙ ХУНТЫ

НЬЮ-ЙОРК, 29 июля. (ТАСС). Здесь открылось очередное заседание рабочей группы по расследованию нарушений прав человека в Чили, созданной при комиссии ООН по правам человека. На нем будут заслушаны показания бывшего унзинок концлагерей, свидетельства очевидцев кровавого террора, развязанного фашистской хунтой Пиночета, жертв произвола и репрессий. Эти показания, а также многочисленные документы о положении в Чили лягут в основу доклада, который будет представлен на рассмотрении XXXI сессии Генеральной Ассамблеи ООН.

Отныне такие рейды совместно с органами внутренних дел будут регулярными. В ходе рейда были установлены также, что работники Томского межсовхозного лесхоза объединения «Сельхозлес», Томского механического завода и Тимирязевского опытно-механического лесхоза, а также поселковые Советы еще слабо осуществляют контроль за сохранностью леса, особенно кедрчак. Следует шире привлекать для этих целей общественный актив первичных организаций общества охраны природы.

25 августа в пригородных кедрчак начнется сбор богатого урожая. До этого дня кедрчак может быть только прогулок.

Тот, кто покупает шишки раньше установленного срока их сбора, тот способствует браконьерству. Если бы каждый из нас имел смекалку, хотя бы пристальнее, кто из-под пальм торгует недозрелыми плодами, порядок в кедрчак восстановился бы быстрее.

СООБЩЕНИЯ ИЗ-ЗА РУБЕЖА

Польская печать о встрече Л. И. Брежнева с Э. Герекком

ВАРШАВА, 29 июля. публикуют на первых страницах. Газета «Трибуна людей» подчеркивает, что руководители двух братских народов выразили удовлетворение развитию советско-польской печати. Сообщение о встрече все польских отношений и центральные газеты страны явили готовность расширять и углублять их во всех областях политической, экономической, научной и культурной жизни.

Все газеты отмечают, что встреча в Крыму прошла в атмосфере дружбы, сердечности и полного взаимопонимания.

В странах социализма подготовка к сафре

ТАВНА, 29 июля. В сафре подготовка к новой сафре — уборка и переработке урожая сахарного тростника. «Эффективность сафры — наша постоянная задача» — этот лозунг встречает сегодня на Криму повсюду. Коммунистическая партия и революционное правительство ставят перед работниками сахарной промышленности задачу дальнейшего увеличения производства сахара — основы кубинского экспорта. В нынешнем году капитало-110 миллионов песо. Это значительно больше, чем в прошлом году.

СОТРУДНИЧАЮТ МЕДИКИ

БЕРЛИН. Договор, предусматривающий развитие сотрудничества и дружеских связей, подписали в Берлине представители одной из крупнейших клиник столицы «Фридрихсхайн» и Московского городского научно-исследовательского института скорой помощи им. Н. В. Склифосовского.

В соответствии с договором между медиками Москвы и Берлина будет развиваться научное сотрудничество в области лечения острых форм инфаркта, заболеваний мозга и других болезней. В этих целях намечено обмениваться научной информацией, печатными изданиями, совместно вести научно-исследовательскую работу, а также проводить симпозиумы и обмен медицинским персоналом.

КРАСИВАЯ, СОВРЕМЕННАЯ, УДОБНАЯ

БУДАПЕШТ. Десятки новых моделей подготовили к летнему сезону обувные предприятия ВНР. Венгерские молельщики немало потрудились, чтобы летняя обувь была действительно красивой, современной, удобной.

Только в прошлом году обувные предприятия ВНР выпустили 43 миллиона пар обуви. Две трети этого количества отправлено на экспорт в социалистические страны. В нынешнем, первом году пятой венгерской пятилетки с конвейеров обувных фабрик сойдет свыше 45 миллионов пар обуви.

В ЧЕСТЬ ГОДОВЩИНЫ ОСВОБОЖДЕНИЯ

БУХАРЕСТ. Производственные коллективы Румынии широко развернули социалистическое соревнование в честь знаменательной даты — 32-й годовщины освобождения страны от фашистского ига. Так, трудящиеся выполнили план семи месяцев и произвели сверхплановой продукции более чем на 500 млн. лей.

В настоящее время многие трудовые коллективы республик приняли повышенные социалистические обязательства — выпустить к 23 августа на сотни миллионов лей сверхплановой продукции.

(ТАСС, 30 июля).

ТРЕВОЖНЫЕ ВРЕМЕНА НЕ ПРОХОДЯТ

ВАШИНГТОН, 30 июля. (ТАСС). Американская экономика по-прежнему переживает самый серьезный за последние 35 лет кризис. По данным профессиональной печати, правительственные статистические цифры о безработице — 7,3 процента — являются заниженными, поскольку не учитывают лиц, потерявших всякую надежду найти работу и частично занятых. С учетом этой категории в США насчитывается фактически 9,7 миллиона безработных, что составляет 10,2 процента от общей численности рабочей силы.

В июне уровень безработицы среди нетрудящихся молодежи в возрасте до 20 лет составлял 40,3 процента, среди строительных рабочих — 17 процентов. В жены менее чем на 80 процентов по сравнению с 92,3 процента в третьем квартале 1973 года.

Исход из этого, американская печать выражает тревогу по поводу возможного ухудшения экономического положения во второй половине текущего года и новой вспышки кризиса в 1977 году.

Исход из этого, американская печать выражает тревогу по поводу возможного ухудшения экономического положения во второй половине текущего года и новой вспышки кризиса в 1977 году.

